

文/片 本报记者 王杰

准新郎手把手
教“福家女儿”用手机

7日上午,济南市社会福利院五楼福训刚的房间里,弥漫着爱情的甜蜜滋味。“我们可以用它来聊天,这个可以用来听音乐。”准新郎徐宗合正耐心地给福训刚讲解如何用智能手机。福训刚则在一边仔细地听着,时不时地瞄几眼未来夫君,眼神充满爱意。

两个月前,福训刚与徐宗合完成订婚,这是2011年济南市社会福利院与市儿童福利院“分家”后,社会福利院首位出嫁姑娘。待今年四月春暖花开,二人便结婚,组建家庭。福训刚一头短发,乐观干练;新郎徐宗合高大魁梧,踏实稳健,两人看起来十分登对。

出生于1991年的福训刚,因患脑瘫疾病压迫神经,造成下肢行动不便。1998年的冬天,年仅7岁的她被父母遗弃在火车站。派出所民警发现后,将她送至济南市社会福利院,从此便成了“福家女儿”。

刚到福利院时,福训刚面色苍白、体型消瘦、营养欠佳,下肢不能动,无法站立,被确诊为脑性瘫痪。在福利院工作人员精心护理下,营养不良的问题很快得到解决,入院不到两年,她就可以与其他人进行语言交流和沟通,逢人便打招呼,人见人爱。

考虑到有朝一日孩子成了家,一切都要自己去面对,福利院工作人员就开始锻炼福训刚的生活自理能力。如今,修剪指甲、洗澡穿衣、吃饭、整理床铺这些事,对于福训刚来说,已经

我要稳稳的幸福 愿用生命做长度

27岁“福家女儿”圆梦爱情 如意郎君是位泰安小伙

女人如花,春天绽放。今天是第108个“三八”国际劳动妇女节,济南市社会福利院传来喜讯。“福家女儿”福训刚与泰安小伙徐宗合完成订婚,这是2011年济南市社会福利院与市儿童福利院“分家”后,济南市社会福利院首位将要出嫁的女儿。待四月春暖花开,二人便结婚,组建家庭。



徐宗合教福训刚用手机。

变得非常简单。

“一见面就觉得她好, 开朗乐观爱笑”

每个女孩都爱美,每个女孩心中都有一个公主梦,福训刚也不例外。尽管在福利院衣食无忧,受到无微不至的照料,但是随着渐渐长大,福训刚开始向往属于自己的爱情。可是,从小生活在福利院,相对简单的生活圈子,让她的这一梦想看起来有些难以实现。这一切,福利院工作人员都看在眼里,急在心里。

事情在2017年10月出现转机。当年10月份,姚继珍来到社会福利院,来为内弟徐宗合征婚。这几年,她没少为这个内弟的婚事操心,介绍了几位都告吹,“人太老实,就不愿跟人多说一句话,全家上下都愁。”

来福利院征婚,姚继珍是慕“福群”之名而来。作为第一名从福利院出嫁的福家女,福群结婚生子,开超市一直都是社会焦点。姚继珍家住十六里河附近,离福群家不远。这位

福家女对生活的自强不息,让姚继珍十分敬佩,也萌生了想帮内弟找一位福家女的想法。

有此想法,姚继珍便跟家里人商量,“我一讲福群例子里人商量,“我一讲福群例子,全家人出乎意料都同意这么做。”2017年11月,她便先后几次来到社会福利院,打听是否有适龄福家女出嫁。说明来意,姚继珍的想法与福利院一拍即合。“第三次去的时候,院长向我们推荐了福训刚。”

一见到福训刚,她的礼貌、乐观便打动了姚继珍。见完面,姚继珍便立马给徐宗合打电话,让其来济相亲。“他那会儿还在青岛打工,听完我的介绍,立马就赶了回来。”

2017年12月,两家人组织正式的相亲见面会。徐宗合与父亲从泰安下港镇来到社会福利院,与福训刚见了第一次面。“一见面,我就觉得小街(福训刚的小名)人挺好的,开朗乐观爱笑。”回想起当日见面场景,徐宗合害起羞来,也正是这种本分踏实的性格,也让徐宗合赢得了福训刚的好感。

见此情况,两家人便商量

着谈婚论嫁的事情。2018年1月26日,农历正月初十,二人正式定亲。

“为了照顾她, 结婚后不再外出打工”

其实,自初次见面后,徐宗合便对福训刚念念不忘。为方便联系,第二次见面时,徐宗合特意送给福训刚一部手机,从最基本的发短信、打电话开始,手把手地教她使用。每天晚上八点,徐宗合工作忙完都会准时给福训刚打电话,聊聊当天发生的事,帮福训刚解闷。

据姚继珍介绍:自幼丧母,缺少母爱的徐宗合自小便沉默寡言,尽管已在外打工历练了八年,辗转上海、青岛等城市,但与人打交道始终是他无法克服的障碍。当记者问及二人相处经历时,徐宗合言语不多,也羞于表达,几次都用“一见钟情”来表达。

结婚后,福训刚将嫁到泰安市下港镇西祥沟村。对于未来的婚后生活,羞于表达的徐宗合却表现出绝对的信心。“我

有能力承担起这个家,我们是不打算分开的。”徐宗合说,婚后为了更方便照顾福训刚,自己将不再外出打工,就近在下港镇周边找工作,“我有能力照顾好她。”

对于徐宗合的安排,福训刚在一旁认真地点头同意。“我们已经约定好,不分开。就想着幸幸福福过日子,快快乐乐一辈子。”

鉴于福训刚平时只能靠助行器行走,徐宗合特意将家里装修改建了一番,安装了无障碍设施。“卫生间专门改造成了蹲便,门台两侧也安装了扶手。”为了方便妻子日常散步,他更是特意在院墙一圈安装了扶手,“啥时遇到不方便了,我再继续改造。”

每个女孩都渴望在自己婚礼上穿上美丽的婚纱,但福训刚却没有奢求太多,“穿红裤子,红上衣就足够了。自己身体恐怕撑不起来婚纱,那就不漂亮了。”但言谈之中,福训刚还是对婚礼充满了期待,希望自己有一个隆重的婚礼。

“娘家人”实地考察 “达标后”才能嫁女儿

一见钟情到即将步入婚姻的殿堂,过程中少不了“娘家人”操心。俩人见面并对彼此满意后,为更加了解男方家社会情况,济南市社会福利院副院长潘燕就和几名工作人员一起,到徐宗合家——泰安下港镇西祥沟村进行了“实地考察”。

“虽然孩子们都满意,但是本着对孩子负责的原则,男方家里什么情况,我们还是要看看才能放心。”潘燕表示,到了西祥沟村,他们了解了男方的家庭、家族情况、社会关系等,以及对于接受福利院的孩子持有什么样的态度,“看完后整体比较满意,家庭氛围和谐温馨,生活上也比较有保障。”

“娘家人”也对未来女婿提出了一些期望。“毕竟姑娘有些残疾,成家之后最好两人能够互相照顾,相互扶持。”“娘家人”也希望家里能够安装无障碍设施,便于小街日后生活居住。对于这几样“要求”,徐宗合的家人都表示,“小街嫁过来后,跟亲女儿一样,肯定不会让她受委屈。”

2013年之后,在儿童福利院长大的孤残儿童,到了18岁之后,将“搬家”至社会福利院。像小街这样的姑娘,目前福利院还有一个,随着年龄的增长,未来还会逐年增加。“孩子能够走出去,走进一个家庭,是我们最大的愿望。”潘燕说,小街走入家庭,结婚,和和美地地生活,对其他的大龄适婚青年来说,也是一个希望。

施工公告

兹定于2018年3月12日8:00至2018年3月21日18:00,济南黄河三桥左幅(K111+700-K116+300)须进行桥梁检测,北京方向道路封闭,借道青岛方向,给您带来不便,敬请谅解。

山东省公路桥梁建设有限公司
特型桥梁与加固事业部

2018年3月7日

2018济南海参惠民批发节(最后五天)

3月8日—3月12日 大连刺参低至450元/斤(湿的),品种多价格低,全场一律批发价

大连刺参(湿的)

450元/斤

优质刺参

1230元/斤

精品刺参

1400元/斤

特级刺参

1460元/斤

特AA级刺参

1650元/斤

特3A级刺参

1780元/斤

买2斤送半干刺参0.5斤,买4斤送同等刺参半斤(450元/斤除外)市内免费送货 特别推荐:特4A级刺参1850元/斤

抢购地址:济南市历下区冻源大街6号山东新闻大厦一楼大厅 邱经理电话:13780629698

乘车路线:乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车(历山路和冻源大街交叉口西走50米路南)